

“书香天山”第十一届悦读节开幕

本报讯(特约记者 姚志康整理报道)4月22日,由长宁区文旅局、长宁区科协、长宁区总工会、长宁图书馆指导,天山路街道主办的“书香天山”——天山路街道第十一届悦读节暨天山“社区书院”系列活动正式开幕。街道党工委书记余双、区科协副主席张友勤、区总工会副主席方玲姬、区图书馆馆长汤肖锋、上海市朗诵协会会长陆澄等出席开幕式。

余双在致辞中指出,今年悦读节通过营造庆祝建党百年的浓厚氛围、积极推动公共文化服务智慧化转型等方式,进一步发挥“书香天山”在建设和培育社会主义核心价值观中的重要作用。

本届悦读节推出“七个一”活动项目,即签署一份共建协议;举办一场“红色地标+红色科普”阅读定向赛;推荐一批红色书单;组织一次红色主题征文比赛;进行一次电台宣传推广;开展一次红色科普党史讲座;举行一次揭牌仪式。

为进一步营造社区文化氛围,传承文化精髓,现场,天山路街道与上海市朗诵协会签订共建协议,将为“文化四季”带来丰富的朗诵作品和演出节目。



我想表扬你

天山民警爱心故事两则

故事之一:上门办理户籍迁移

家住安顺路的张老先生想把位于长宁区法华镇路的房子出售,并将户口迁移到金山区。但老先生已是耄耋之年,行动不便,无法亲自前往金山区枫泾派出所办理手续,无奈之下老先生的子女只能向天山派出所寻求帮助。社区民警孙礼钢得知情况后,根据政策像张老先生这样行动不便的老人,可以由本人填写户口事项办理委托书。于是他上门与老先生一家一起,准备户口迁移所需的材料,并电话联系枫泾镇派出所,让老先生足不出户就完成了迁移户口手续。一切办妥之后,坐在轮椅上的张老先生紧紧地握住民警小孙的手,连声道谢。

一些看似寻常的“小事”,对于行动不便老年人来说,却可能是困难重重。而天山所民警不因事“小”而忽视,对于他们而言,帮助百姓解决实际困难就是自己的职责所在。

故事之二:上门拍摄证件照

4月17日,天山所民警胡茂志接到居住于娄山关路764弄王老先生夫妇的电话求助,因王老伯夫妇在使用身份证时,均遇到身份证已经消磁无法使用的情况,急需重新办理身份证件和拍摄新的证件照片。但两人均已90多岁高龄,且子女不在身边,无法陪同父母拍摄证件照,王老先生在电话中焦急万分地说道。

得知此情况后,胡茂志主动放弃周末休息,从家中赶往单位,在详细咨询了综合窗口相关解决方案后,带上设备上门为王老先生夫妇拍摄了证件照。

居民区简讯

各居民区进入换届选举进行时

4月上旬,纺大、仙霞、天山、玉屏、茅台、联建、三村、四村、延西、新风、遵义、友谊等居民区,先后召开第十二届居民代表会议和妇女代表会议,动员部署换届工作。按照相关法规章程和街道要求,产生选举委员会成员,落实前期准备工作,确保此次居委会换届选举和妇代会换届工作的顺利进行。并在各自小区营造换届选举的舆论氛围。

(综合各居委会信息)

居民区党史学习教育形式多样

4月15日,三村居民区党总支在雅玉党群工作室召开党员组织生活会暨党史学习教育动员会。总支书记徐虹作动员报告,并集体观看党史教育纪录片。

4月16日,纺大党总支联合社区单位东华大学离休支部、上海市人社信息中心以“共建联建”为平台,开启了居民区、校区、园区党员们党史学习教育的新模式。邀请东华大学管理学院教授顾庆良作《百年未有大变局——中国共产党的时代角色和使命》党课报告。

4月23日,延西居民区党总支举行“学习四史”主题党日活动。老干部王振华为党员同志作了“在奋斗中追求梦想”的党课报告。

4月26日,玉屏党总支在小区内赛文科

我想表扬你

所长点评:4月19日上午,本所先后接到纺大和天山两个居民区的群众来电,均对民警敬老助老的暖心之举表示感谢。天山路派出所所辖区老龄化现象严重,在社会的科技化、信息化的发展进程中,民警需要给予老年群体更多的关心,用暖心服务助力“银发族”跨越“数字鸿沟”。铭记初心和使命,建立健全服务群众长效工作机制,让“我为群众办实事”真正取得实效,服务地区百姓。

(警民直通车长宁)

“爱心帮办”让老人办事不用愁

4月的一天,天山路街道社区事务受理服务中心的工作人员接到一个求助电话。求助人是家住天山三村,88岁的屠阿婆。老人家独居,腿脚还不便。因其就医记录册已用完,下午要去看病,无法记录,她着急了。

屠阿婆找到居委会寻求帮助,通过居委会得知,社区事务受理服务中心提供上门帮办、代办的服务,便拨打了街道“为老服务热线”进行求助。

接到求助电话后,“爱心帮办”小队志愿者与屠阿婆约好时间,上门为她办理业务。得知屠阿婆只有老人手机,志愿者便用“一网通办”延伸服务PAD端帮助屠阿婆注册了“随申办”账号,并通过一网通办申请办理就医记录册。

很快,受理中心的工作人员将就医记录册送了过去,屠阿婆激动的说:“谢谢你们,这么快就帮我解决了问题”。

“一网通办”延伸服务PAD端给那些出行不便的困难群众带来了福音,同时也给工作人员上门服务提供了便利。天山路

街道社区事务受理服务中心结合“我为群众办实事”主题活动,通过“为老服务热线”、“爱心帮办”小队等便民项目,不断充实服务内容,让更多的老人“零跑动”办理业务。

辖区内65周岁以上出行不便的老人,如需办理就医记录册更换、总工会住院报销、社保卡补换、敬老卡办理等高频事务,都可拨打“为老服务热线”021-62281033,中心工作人员会上门办理。

(街道社区服务办)

多亏了姚书记督促送医抢救

4月14日下午两点多,一位阿姨来遵义居委会借轮椅。书记姚学娟刚关切地询问发生什么事情,阿姨说老伴坐在马桶上呼之不应并伴有流口水,要借轮椅去医院看看。

姚书记根据经验判断,疑似脑梗。她觉得周边医院治疗条件有限,督促阿姨赶快拨打120。紧接着,姚书记带着居委干部顾冬梅跟着阿姨去家里查看情况。这时,老伯已经意识不清,阿姨说老伴早晨的时候手臂就发麻,但未在意。姚书记让阿姨备好手机和充电器以便与子女联系,带好银行卡和医保卡。急救医生一来立刻跟着救护车将老伯送往医院。

4月15日一早,姚书记打电话给阿姨问询老伯情况,阿姨告知,确诊为脑梗,好在经过抢救,在凌晨四点苏醒过来。阿姨还说,如果不是来居委会借轮椅,也就听不到书记的督促,那就耽误抢救的黄金时间,想想都后怕。

(遵义居委会)

“牢门紧锁夜深沉”,《金绣娘》选段“饮水思源不忘本”,《血染姐妹花》选段“海滩诀别”,《江姐》选段“红梅赞”等,熟悉的经典唱段,熟悉的业余演员,现场气氛热烈。

(三村居委会)

本版文字整理姚志康

工商银行上海市分行专栏

为企业发行沪上首单“碳中和”ABCP

近日,工商银行上海分行为申能集团能源金融板块核心企业上海申能融资租赁有限公司成功发行全市场首批、上海地区首单“碳中和”资产支持商业票据(ABCP)。此次工行上海分行第一时间精准掌握企业本笔“碳中和”ABCP需求,并为之设计了整体融资方案,通过“上下联动、承投联动”的业务推动机制,助力企业将本笔业务迅速落地。

在国家“碳中和”的战略目标下,工商银行将绿色金融作为全行长期发展战略,全面推进绿色金融体系建设,以金融力量助力建设美丽中国。目前,工商银行承销与投资业务涉及的绿色债券品种已涵盖绿色金融债券、超短期融资券、中期票据、资产支持票据、企业债等多个品种。工行上海分行积极贯彻总行“绿色+特色”理念,一是坚持“绿色优先、服务承诺”,通过投行手段服务实体企业绿色融资需求,提高服务优先级别,保障服务质效;二是贯彻

(上接头版)

一个“民”字重千钧

“锦上添花”需求导向

回到“一街一品”项目话题。小张书记介绍说,街道和居委会在用好这笔专项经费上,颇费心思。因为,“锦上添花”有时比“雪中送炭”反而难做。街道分管领导,主管科室党建办,以及自治办、管理办干部,大家集思广益。最终形成在现有空间和设施基础上,打造10个功能性景观,即民绘墙、民初心、民忆馆、民治圃、民健苑、民法苑、民议楼、民乐角、民爱点、民意站,并用10种色彩相匹配,如“民绘墙”用棕色,“民初心”用红色等,冠以“纺大十彩景观”之总名称。

小区大门外经过“五违四必”整治后的沿街围墙的装饰透出浓厚的政治文化氛围。24字的社会主义核心价值观条屏设计,一目了然。“社、情、民、意”四个字的解释,文化意味更浓厚,特别是“社”字,社稷、社会、社群,字义词义一一列举,引来隔壁泸定中学的同学们来围墙外上阅读课。

“民初心”是进入小区的第一处功能景观。小区概况介绍,“四区”联动架构图、资源(服务项目)架构图一目了然。说起“民治圃”的盆栽花园诞生,小张书记介绍了如何做通停放车位车主腾地的思想工作,发动楼组居民自治,认领“绿化维护任务”的故事。那个“民忆馆”诞生,则是变废为宝。原先这一间通道边的小屋,是堆放物业杂物的。现在外墙安装了LED大屏,玻璃门内约4平方米的空间成了居民微型博物馆,首期展出的是东华大学发明的口罩滤芯布材料,还有居民的美术作品。

起名字源起“民沁园”

记者知晓,纺大居民区有一支“民沁护医志愿者队”,但不知晓“民沁”一词的来历。记者问到10个景观用“民”字起头,是不是和“民沁”有关?小张书记告知,“民沁”一词源自小区绿化带里那块“民沁园”石雕。

20年前,一大批到龄退休的中国纺织大学(东大前身)教职员回到社区,在时任党总支书记胡金英的发动下,投身社区治理,在这个基础上,发起成立了“社情民意气象站”自治组织,退休教授教师们说,希望居民区党组织要保持为民情怀,一个“民”字如甘露沁人心扉。于是在一块大石头上刻下“民沁园”铭文。

从上世纪90年代末的时任纺大居民区党支部书记胡金英算起,小张书记已是“第四棒”了。小张书记陪着记者在小区里转悠时,遇到了88岁高龄的张阿婆。张阿婆把记者当作上面来检查工作的领导,拉着记者的手说:“你们大领导要好好表扬这个小领导,这个小领导每天老早来到小区里,做得交关好。”记者知道张阿婆姓张,是听了健谈的张阿婆自报家门。老人还告知,她有68年党龄,原本是华东纺织工学院的膳食科长。

记者和张阿婆的交谈中感觉出“第四棒”书记接班成功了。这也让记者悟出了纺大居民区基层党建为什么传承接力不“落棒”,始终保持先进的原因了,四任书记心中都装着居民,一个“民”字重千钧。



欢迎关注工商银行上海市分行官方微信平台